

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年12月 星期一
农历甲午年十月十七
十一月初一至
11℃-4℃；昨日市区空气质量：轻度污染

今日12版
总第14359期
中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

中巴两国领导人互致贺电庆祝中巴地球资源卫星04星发射成功 长征系列运载火箭实现200次发射

新华社北京12月7日电 12月7日，中国和巴西联合研制的地球资源卫星04星在太原成功发射升空。当天，国家主席习近平同巴西总统罗塞夫互致贺电。

习近平在贺电中说，中巴地球资源卫星合作项目开创了发展中国家在航天领域开展合作的成功先例。多年来，中巴地球资源卫星项目成果丰硕，为提高两国科技水平，服务两国经济社会发展作出重要贡献。04星成功发射，恰逢中国长征系列运载火箭第200次发射，展示了两国科技合作最新成果和水平。

希望双方积极落实中巴航天合作十年计划，加强科技创新合作，进一步充实中巴全面战略伙伴关系内涵，造福两国和两国人民。

罗塞夫在贺电中说，不久前，我同习近平主席在二十国集团领导人布里斯班峰会期间会见，一致认为中巴地球资源卫星合作体现了发展中国家科技创新合作潜力。我们秉承南南合作精神，将卫星图像免费向非洲和拉美国家分享，具有历史意义。04星成功发射有力推动了中巴全面战略伙伴关系发展。巴方将继续坚定支持中巴地球资源卫星合作。

我国星际探测时间表

火星探测器 2020年前后发射入轨
天宫二号空间实验室 2016年发射
重型运载火箭 2030年前后首飞

详见第9版

铿锵玫瑰绽放后庙社区

——全国“我最喜爱的人民警察”陈怡的故事

本报记者 杨静雅 王晓峰

民警”三项荣誉，受到习近平总书记接见，并被中央政法委书记孟建柱称赞为“舍小家顾大家的好民警”。

6年间，她负责的后庙社区日均有效报警数由7.6起下降到4.8起，入室盗窃案件从120起下降到10起。

干练的短发、快节奏的脚步，载誉归来的陈怡依旧带着浅浅的笑容，在后庙社区忙碌着。

敬业爱岗，她到片区租房住

女民警大多数做内勤，这是公安系统多年来形成的“格局”。在我市，女社区民警也是凤毛麟角。

2008年冬天，35岁的陈怡在单位派不出男民警去当社区民警的情况下挺身

而出，从内勤转岗，当上了社区民警。陈怡接手的后庙社区面积有1.8平方公里，辖区内有鄞州区最大的商业综合体万达广场，有后庙美食一条街，还有老小区、安置小区、高档小区和多家企业，治安状况复杂。

“半夜三更有人给你打电话，影响全家人休息不说，你一个女人大跑出来处理纠纷也慌兮兮的……”后庙社区协警朱建平说，一般民警在警务室门口公布的是办公电话，陈怡不听从别人劝告公布了自己的手机号码。

手机号码公布的第二天晚上，辖区内就有两个醉汉吵起来，其中一个在凌晨1时给陈怡打电话，陈怡冒着刺骨的寒风赶来，两人已经打得头破血流。处理完案子，天已大亮。

没想到陈怡不仅没有怨言，反而说：“如果我住得近，早点赶到，后果就不会这么严重了。”

不久，陈怡说服了丈夫和儿子，在离警务室200米的地方租了一套60平方米的房子，一家人住了进去。

破解难题，尝试电动车有偿管理法

陈怡上任就遇到两大难事：万达广场电动自行车失窃严重，平均每天被窃两辆；辖区商家失窃案也频频发生，平均每天3起。

【下转第3版】

慈溪村民为精神家园出力出钱出点子 “压箱底宝贝”捐给文化礼堂

本报讯（记者项一嵌 吴华清 慈溪记者站周敏杰 卢萌卿）红木底座上立着小巧的瓷坛，细腻的白瓷釉底衬托着柳下凭河的少女。“从没见过这么考究的油坛，上面画的应该是《牡丹亭》里的杜丽娘。”慈溪桥头镇毛三村的工作人员昨日对记者说。这是村民余定芬家的“压箱底宝贝”，平时舍不得拿出来，但当她听说村里建文化礼堂需要，二话没说翻箱倒柜献上宝贝。

在慈溪，像余定芬这样热心“献宝”的人真不少。盐坛、红升桶、小桶盆、大菜壶、焖粥罐……走进慈溪已建成的80多个农村文化礼堂，处处可见村民自发捐赠的“老家什”。据慈溪市委宣传部初步统计，各村文化礼堂已经收到村民捐赠物超过5000件。村民毛坤来有两块祖传的晋朝古砖，舍不得卖，却舍得捐到文化礼堂。

在宗汉街道联兴村，记者见到了村民陈祖抗捐赠的家族文书拓本，从1843年至1930年，这些珍贵的纸页提供了村境所属历史地域的文字依据，是村史馆的“镇廊之宝”。手搦

车、石磨、水车、泥螺网、虾笼……一件件斑驳陈旧的旧物记载着前人在三北大地上开垦捕鱼的辛勤创业史。工作人员在每件捐赠品上注明了名称、用途和捐赠人的姓名。“东西放在村里，老人们有个念想，后生们能受到教育，能知道以前的日子是怎么过的。”联兴村村支书陈建平说。

老人是“献宝”的主力军，新村民也为第二故乡的“精神家园”送上礼物。在崇寿镇傅家路村，民族文化馆里陈列着苗族、壮族、布依族等少数民族的特色服饰。在慈溪打工多年的苗族小伙吴通文是村里少数民族篮球队的队长，他告诉记者：“村里的事情一直是大家一起商量，要搞文化礼堂了，我们也该为村里做点事。”

捐出家里的“老古董”成了慈溪多个村子的新时尚，不少村民也乐意出钱、出力、出点子。作画、剪纸、书法……一幅幅村民原创的作品挂在礼堂。在联兴村，32位企业家捐款20余万元建立了文化基金会，用于全村的文化活动。在毛三村，不少远在异国他乡的村民从网上了解到村里建文化礼堂，纷纷回来“寻根”，出钱出力，献计献策。

江东大手笔奖励人才创业

科技人才周昨日开幕，对18个项目资助1880万元

本报讯（记者项一嵌 吴华清 江东记者站张绘薇 杨磊）昨天上午，江东第十四届科技人才周拉开序幕。开幕式上，江东推出史上最大力度的人才奖励计划，以1880万元重金奖励科技人才团队及高端创新创业项目，现场签约落户海外高端创业项目5个。

1880万元的“大蛋糕”怎么分？据悉，国家“千人计划”入选者王新敏博士获得100万元，市“3315计划”入选创业团队黄勇开团队和汪勇进团队各获200万元的资助。这也是江东首次成功申报并入选国家“千人计划”和市“3315计划”。此外，江东还对14个区“新城杯”创新创业项目团队奖励1320万元，对获“突出贡献引才奖”的韵升控股集团有限公司奖励60万元。

随着江东跨进“新城时代”，该区加快布局现代服务业，打造科技和

人才高地，吸引孔雀“江东飞”。多枚“科技金蛋”在“江东父老”的悉心帮助下孵化出产业“金凤凰”。截至目前，江东已有创新团队43家，吸引各层次优秀人才300多人，并在全区形成了电子信息、新材料、机电一体化等具有一定规模和优势的高新技术产业集群。高新技术产业产值占工业总产值比重在全市率先突破50%。

“江东是个创业的好地方，我们的实验室已经运转了一年多，与近20家制药企业达成了合作意向。”新加坡籍华人黄勇开博士带着来自中国、德国、澳大利亚和马来西亚的4名创业伙伴落户东郊街道。他们带来了“定向进化酶的改造”技术，将自然界中的各种酶改造成高效催化剂，帮助制药企业和精细化工企业降低成本、能耗和污染。“以生产寻找他汀这种降血脂药物为例，用我们改造过的酶催化后，制药成本可降低30%至40%。”

“甬帮菜”惊艳德国汉堡

本报记者 龚哲明



一道热闹、喜庆、祥和的迎宾花篮总盘，四周环绕着寓意“独占鳌头”的冰糖甲鱼、问鼎中国名菜的雪菜大汤黄鱼等六道热菜和两道点心。当地时间5日下午6时，以“书藏古今 港通天下”为主题的宁波美食展，一下子吸引了刚刚踏入宴会大厅的德国汉堡的华人华侨及德国嘉宾们的目光。

“独占鳌头”可不是随便称呼的，这里面有个典故。厨艺团工作人员讲道：“清朝乾隆年间，两举子赴京赶考路上，路过宁波，住店吃饭。正当两人酒酣耳热之际，跑堂的端上一盘青黄相间、汤汁油亮紧裹的鱼块来，两人不禁垂涎欲滴，便挟起品尝，顿觉绵滑润口，忙问此何菜。跑堂见两人一副赶考行头，便暗送彩头：此菜独占鳌头是也。事有凑巧，其中一位举子，后来果真中得状

元。”后来，冰糖甲鱼夺得“百年老字号中国名菜”称号。

“这个太诱人了。”一位嘉宾指着油锅里金灿灿的形圆似月、色泽似金的大球惊喜地说。“你很有眼光，这个是宁波的十大名点之首——龙凤金团。”中国烹饪大师林军边演示边介绍。

中国烹饪大师周伟忠的雕刻作品《江南风情》栩栩如生地展现在面前，一对白天鹅含情脉脉的表情更是向人们传递了对美好未来的祝愿。

德国汉堡有1万多名华人，中餐馆有100多家，发展得比较好。品尝了宁波厨艺团烹饪大师们的拿手“甬帮菜”后，德国汉堡中餐同业协会会长俞明珠称赞：“这些菜做得很精致也很入味，使我对宁波菜有了全新的认识。刚才同桌的德国人都说明年要去宁波玩、吃宁波菜。”

德国宁波同乡会会长陈名豪为汉堡的这场宁波菜展示作了充分准备，邀请了餐饮业有代表性的人士。他说，这次宁波厨艺团来展示“甬帮菜”是一个大好机会，能让汉堡餐饮业更深入了解包括宁波菜在内的中餐制作。

中国驻德国汉堡总领事馆总领事杨惠群出席了宁波厨艺团的厨艺演示活动。

（本报德国汉堡电）

宁波将新崛起两大服务外包集聚区

分别选址海曙和江北，五年内力争业务额达百亿



本报讯（记者俞均均）我市将以宁波电子商务城建设为契机，加快发展服务外包产业。记者昨日从市外经贸局获悉，继宁波经济技术开发区、高新区、鄞州和江东四个省、市级服务外包示范园区后，海曙和江北也将重拳打造服务外包集聚区，五年内力争业务额达百亿元，跻身省级服务外包示范园区。

近日，市政府办公厅出台《关于扶持宁波服务外包集聚区发展的实施意见》。该意见指出，宁波服务外包

产业集聚区按照“一区两园、各有侧重”的原则，重点建设海曙服务外包集聚区和江北服务外包集聚区，这两个集聚区分别选址宁波电商城海曙园区和江北园区核心区。其中，海曙服务外包集聚区重点发展电子商务平台开发、软件研发、产品技术研发、医药研发、金融后台服务等产业。江北服务外包集聚区重点发展电子商务平台开发、物流供应链管理、工业设计、客户内部信息系统集成、企业业务流程设计等产业。

发展服务外包产业，对于推进宁波产业结构调整，形成产业升级新支撑、外贸增长新亮点、现代服务业发展新引擎等具有十分重要的意义。为此，《意见》要求我市相关区域借助电商城政策优势，加强集聚区产业指导和招商支持，着力招引全球服务外包100强、国内服务外包50强企业和世界500强企业，培育本土服务外包龙头企业，同时加强集聚区公共服务平台建设。到2020年，集聚区服务外包业务执行额力争达到100亿元，集聚服务外包企业250家以上，服务外包从业人员超过1.5万人。

今年以来，宁波服务外包“绿色引擎”继续发力。1至10月，全市承接服务外包执行额118.15亿元，同比增长29.1%，其中国际服务外包执行额7.21亿美元，增长50.7%；新增服务外包企业86家，新增从业人员3156人。截至10月底，全市共有服务外包企业1018家，从业人员3.98万人。服务外包集聚效应明显，其中四个省、市级示范园区所在区域累计业务额占全市服务外包业务总额的比例超过六成。

大融合带动奉化旅游大发展。今年前10个月，奉化接待国内外游客1176.25万人次，同比增长10.07%；实现旅游综合收入81.97亿元，同比增长16.14%。韩国、东南亚等客源市场游客分别同比增长329.37%和551.38%。

举文化旗，用旅游串，挣商业钱。近年来，奉化在溪口、滕头知名老景区推介上，侧重从独有的民国文化、佛教文化和生态文化激活、串联旅游景点和线路。央视《奉化94天》、凤凰卫视《问道高僧》等十多部纪录片以地域文化为经，以旅游资源为纬，有力向外延伸“有内涵的奉化旅游”品牌。独具民国文化主题特色的溪口四季青藤花园酒店等一批特色设施的建设，在提升旅游接待能力的同时，实现文旅的有机融合。

奉化还加大旅游与农业、体育、海洋、新媒体等产业融合发展力度，培育出

产业大融合激活奉化旅游

今年前十个月韩国、东南亚客源同比分别增329%和551%

本报讯（奉化记者站黄成峰 吴培维 记者孙吉昌）昨天，在省服务业重点项目“印象奉化”全球招商大会启动仪式上，台湾汤匙、开元酒店等10家品牌商户现场签约。这个总投资8亿元的项目，汇聚国际风情商贸中心、复古民国风情院街、城市旅游文化广场等，是奉化又一文旅融合核心载体。

“现代旅游已突破传统的‘走走看看’模式，要以休闲旅游为主线，多产业大融合，多种旅游业态齐发力，形成特色突出、优势互补的大旅游产品链。”奉化市主要领导表示。

我是你的眼睛

帮扶盲人过马路、为盲人表演节目……近日，海曙区中原小学“海贝”志愿团的志愿者和热心家长20多人参加了81890光明俱乐部活动，悉心帮扶盲人。自2012年加入81890志愿服务体系以来，“海贝”志愿团坚持每月一次利用双休日为盲人服务。

（胡建华 池瑞辉 摄）



今日推荐

人民日报评论员文章
顺应人民期待
彰显治党决心

第9版

宁波多数早教机构
不够“专”

第2版

41家企业在宁波城市职业技术学院举办“职来职往”

月薪5000元起
“竞拍”优秀学生

第3版

追问1.7亿元彩票资金去向

公益金被挪用
盖大楼买游艇

第11版

美军营救行动失败
致两人质丧生

第12版

